

О КОМ ГОВОРЯТ ..... 10

Им не до шуток  
Зачем Вован и Лексус звонят известным политикам



ТУРИЗМ ..... 4

В поисках теплого моря  
Туроператоры советуют бронировать туры на осень и зиму уже сейчас

ЗДОРОВЬЕ ..... 25

Когда одной прививки мало  
Почему не надо ждать пика новой волны COVID-19 для ревакцинации



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 176 (8824)  
10–16 августа 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 10 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 11 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 12 АВГУСТА > СУББОТА 13 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АВГУСТА > ВТОРНИК 16 АВГУСТА



ВАЛЕРИЙ МАТЫЦИН / TASS

**САНКЦИИ** Не останутся ли наши женщины без импортной парфюмерии? ..... 9

## Вышли из «Шанели»

**АВТОМОБИЛИ** ..... 3

Почем авто для народа. Какие машины сегодня можно купить, имея два миллиона рублей

**СВОИМИ ГЛАЗАМИ** ..... 7

Приключения итальянца в Донбассе. Журналист Элизео Бертолази снимает фильм «Люди без мира»

**ИСТОРИЯ** ..... 12

Больше, чем у Брежнева. Кого и за какие заслуги по 10 раз награждали высшим орденом СССР

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 23

За восточной мудростью. Российская молодежь стала все чаще выбирать азиатские вузы

# центральная россия



## Студенческий десант Помогут со сбором урожая яблок

СТУДЕНТЫ из 16 российских регионов: Центральной России, Крыма, Урала, Сибири — прибыли в Липецкую область, чтобы помочь со сбором яблок в хозяйстве Лебедянского района. Этот проект сотрудничества со стройотрядовцами продолжается уже третий год. На этот раз приехать в регион изъявили желание 330 человек. Здесь можно неплохо заработать: в прошлом году лучшие сборщики получили до 100 тысяч рублей.

ФОТОФАКТ



Курская область стала одним из первых регионов, где начали прививать от коронавирусной инфекции посредством назальной вакцины. Пункт ревакцинации заработал в торговом центре «МегаГРИНН» (в будние дни — с 14.00 до 20.00, в выходные — с 12.00 до 18.00). Здесь без предварительной записи принимают всех желающих, но придется прийти сюда дважды: второй компонент вводят через три недели. Считается, что назальная вакцина может быть более эффективной в борьбе с омикроном, чем обычная, ведь вирус начинает проявлять активность с носовой полости.

## Проверили — гремит За испорченный капремонт дом под Воронежем вступилась прокуратура

КОНТРОЛЬ

Татьяна Ткачева, Воронеж

Нарушения при отделке двухэтажки в Новоусманском районе, превратившейся стараниями рабочих в «погремушку», признали официально. Прокуратура Воронежской области поставила их на вид фонду капитального ремонта, который мог бы наказать подряд-

многих квартирах невозможно поставить на лето москитные сетки. А чтобы поменять стеклопакет, придется снимать и обшивку с фасада. — Из недоделанных фронтонов здания торчат только крепления для направляющих — самого сайдинга нет. Подрядчик бросил его во дворе, и листы банально растащили. Тем, что осталось, фронтоны уже не закроешь. И такой безобразный капремонт был принят

соседями, у которых есть балкон, и спускать аппарат оттуда с помощью манипулятора. Активистам ОНФ отрядненцы заявили, что не раз жаловались на дефекты капремонта. В Фонде капремонта многоквартирных домов Воронежской области поступление от жителей каких-либо обращений по этому поводу не подтвердили, но обещали проверить работу подрядчика в связи с письмом «фронтовиков». Прокуратура, в свою очередь, выяснила, что контроля над деятельностью ремонтной фирмы и качеством выполненных работ не велось. Формально эту функцию осуществляло государственное унитарное предприятие «Облкоммунсервис». Но его специалисты подписали акт приемки без замечаний. — Выходит, что деньги, которые мы ежемесячно платим региональному фонду капремонта в виде взносов, «Облкоммунсервис» получил ни за что. Ну а региональный оператор, судя по результатам прокурорской проверки, просто пустил все на самотек. Не было ни одной попытки взыскать с подрядчика и органа строительного контроля неустойку за явный брак, — подчеркнул Игорь Яковлев.

## Безобразный капремонт был принят как строительным контролем, так и представителями муниципалитета

чика за некачественную работу еще три года назад. Напомним, многоквартирный дом № 87 на улице 50 лет Октября в поселке Отрадное прошел обновление в 2019-м. И если к кровле и отмостке у жильцов претензий не возникло (хотя дыры на месте слуховых окон они и закрывали самостоятельно, чтобы дождем не заливало чердак), то капремонт фасада создал им серьезные — и очевидные — неудобства. Стены небрежно закрыли сайдингом, оставив щели между панелями. При сильном ветре металл гремит так, что люди не могут уснуть. Под обшивку частично ушли газовые трубы. Откосы прикреплены саморезами прямо к пластиковым окнам. В результате во

как строительным контролем, так и представителями муниципалитета, — рассказывал после визита в Отрадное сопредседатель регионального штаба Народного фронта Игорь Яковлев. Самое странное проектное решение связано здесь с отделкой входных групп — проще говоря, дверей в подъезды. Вообще-то до начала капремонта жильцы просили увеличить эти проемы. Им пообещали — на словах. Фактически же входы стали еще уже, а притолока — ниже. Даже людям среднего роста нужно пригибаться, чтобы попасть внутрь. А мебель и габаритная бытовая техника в двери теперь не проходит вовсе. При поломке, например, холодильника нужно договариваться с

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Фонд капремонта получил представление от прокуратуры с требованием устранить нарушения. А по факту ненадлежащего проведения работ будет проведена доследственная проверка — ею займется отдел полиции по Новоусманскому району.

## Первоклашкам на тетрадки

СОЦПОДДЕРЖКА

Семьи костромских первоклассников получают губернаторскую выплату. Размер денежной помощи на подготовку к школе составляет две тысячи рублей. Причем она полагается всем семьям, где ребенок идет в первый класс, и от дохода семьи не зависит. По данным администрации Костромской области, в этом году за парты впервые сядут более восьми тысяч юных жителей региона. Чтобы получить выплату, родители должны заполнить заявление в школе, куда ребенок зачислен. Если в семье два или три первоклассника, выплата положена на каждого. Первые перечисления на счета и карты родителей будут сделаны уже на этой неделе. В нынешнем году на такую выплату в бюджете обла-

сти предусмотрено 16,2 миллиона рублей. А в Тверской области всех учеников из многодетных семей с первого по 11-й класс обеспечат бесплатной школьной формой. Комплекты школьной одежды получат также ребята из приемных и опекунских семей, где воспитываются трое или больше детей. Кроме того, с этого года если старший ребенок окончил школу и учится на дневном отделении в колледже или вузе Тверской области, то семья не потеряет права на такую меру поддержки, пока старшему ребенку не исполнится 21 год. Комплекты формируются в зависимости от возраста детей. К каждому набору одежды прилагается значок — герб Тверской области. ЕЛЕНА АРИСТАРХОВА, КОСТРОМА — ТВЕРЬ

## По рельсам быстрее

ТРАНСПОРТ

В Тамбове запустили первый городской поезд — теперь добраться из северных микрорайонов до центра можно за считанные минуты. Остановка предусмотрена в Радужном. Основная часть рейсов запланирована на часы пик. А по выходным состав будет следовать до Котовска. Ранее составы на участке Бокино — Тамбов — Сабурово курсировали по рабочим дням и делали в черте города только одну остановку — на железнодорожном вокзале. Теперь добавятся еще три. Платформа в микрорайоне Радужном уже действует. На ней будут останавливаться все пригородные поезда на участке Тамбов — Мичуринск. Планируется обустроить места для посадки и высадки пассажиров в районе железнодорожного переезда по улице Авиационной в районе по-

селка Строитель (8-й километр). Также с 6 августа по субботам и воскресеньям ходят рельсовые автобусы сообщением Тамбов — Котовск с остановками на станции Цна, остановочных пунктах 3-й и 4-й километр, Тамбов-2 и Трегуляй. Такая электричка существовала в советское время и была очень востребована. Стоимость поездки — 38 рублей. Билеты можно приобрести через мобильное приложение «РЖД Пассажирам». На 12-километровом участке Тамбов — Котовск полностью обновлены системы связи, автоматики, управления и автоблокировки движения поезда, заверил начальник Юго-Восточной железной дороги Павел Иванов. Расписание рельсовых автобусов увязано с графиком городского транспорта. ИРИНА МАНАЕВА, ТАМБОВ

## Ярославские дворы оснастят видеокameraми

БЕЗОПАСНОСТЬ

Всего на объектах губернаторского проекта «Наши дворы» планируется установить более 800 видеокamer. По данным правительства Ярославской области, почти 500 из них уже смонтировано. — Наличие видеокamer — обязательное требование. Это решение руководства региона, — пояснил директор областного департамента ЖКХ Алексей Рябченков. — Видеонаблюдение — доступное решение для обеспечения безопасности дворов. Это позволяет пресечь правонарушения и сохранить отремонтированные объекты, а также раскрыть преступления при необходимости.

О том, что видеокamera — мера необходимая, говорит, к примеру, случай в Данилово, где подростки сломали крышку песочницы и урну для мусора во дворе, где проводились работы по благоустройству. Кроме того, по мнению главы Данилово Алексея Амосова, видеонаблюдение — это спокойствие для родителей, потому что они будут видеть, чем занимается во дворе их ребенок. Такая возможность есть. — Пока идет ремонт, по камерам контролируем и ход благоустройства, что тоже дает положительные результаты, — подчеркнул глава. ЭЛИНА ТРУХАНОВА, ЯРОСЛАВЛЬ